
 

Universidad de Costa Rica 
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

 
 

SOLUCIÓN CUARTO EXAMEN PARCIAL 
CÁLCULO  

 
Miércoles 8 de octubre de 2014 

 
 

 
1. Calcule las siguientes integrales: 
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Luego al regresar a la variable original se tiene que  
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Otra forma en la que se puede hacer  
 
 

( )

( )

( )

( )

2

2

2

2

22

2
2

2

1
d

4 12 7
1

d
7 4 12

1
d

7 4 12 9 9

1
d

16 2 3

1
d

4 2 3

1
d

2 3
4 1

4

1
d

2 3
4 1

4

x
x x

x
x x

x
x x

x
x

x
x

x
x

x
x

=
− + +

=
− −

=
− − + +

=
− −

=
− −

=
 − −  

   

 − −  
   

∫

∫

∫

∫

∫

∫

∫
 

 

Sea 
2 3 1

d d d 2d
4 2

x
y x y x y

− = ⇒ = ⇒ = , entonces  

 
 

( )

2

2

1
d

2 3
4 1

4

1 1 1
2 d arcsen

4 21

x
x

y y C
y

=
 − −  

   

= +
−

∫

∫

 

 
Luego al regresar a la variable original se tiene que  
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Como el integrando tiene la forma 
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Al regresar a la variable original se tiene que  
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Con base en la información, demuestre que el área acotada por la gráfica de h , 
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4. Determine si la siguiente integrale impropia converge o diverge. En caso de 
que converja calcule su valor.                                                                 (8 puntos) 
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Entonces  
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lo tanto se procede a calcular el límite aplicando el teorema de L’Hopital 
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Por lo tanto I  converge a 4− .  
 
 

1 1 1 1

2 2 2 2

0 0 0
lim 4 2 ln( ) 4 4 2 lim ln( ) 4 lim 4 2 0 4 0 4
b b b

b b b b b b
+ + +→ → →

   
− − ⋅ + = − − ⋅ + = − − ⋅ + ⋅ = −   
   


